

■ РАЗЪЯСНЯЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Если грядёт сокращение штата

Анализ обращений граждан в органы прокуратуры показал, что при высвобождении работников работодателями нередко допускают нарушения законодательства. Трудовым кодексом Российской Федерации (далее ТК РФ) предусмотрены четкие правила, которые должны исполняться работодателем. В противном случае увольнение сотрудников может быть признано незаконным.

Во-первых, расторжение трудового договора по сокращению штата признается незаконным в тех случаях, когда увольнение произведено до утверждения нового штатного расписания.

Только тогда, когда в организации издан приказ о сокращении штата и утверждено новое штатное расписание, работодатель вправе начать мероприятия по сокращению штата. О предстоящих мероприятиях работодатель предупреждает в письменной форме выборный профсоюзный орган данной организации не позднее, чем за два месяца до их начала.

Во-вторых, согласно положениям ст. 180 ТК РФ лица, подлежащие увольнению, предупреждаются об этом персонально под роспись не менее чем за два месяца. Двухмесячный срок предупреждения работника о предстоящем увольнении не подлежит сокращению, однако допустимо его увеличение.

Трудовой кодекс РФ также допускает возможность не применять правило о двухмесячном сроке предупреждения, если соблюдены условия, предусмотренные ст. 180 ТК РФ. Эта статья дает возможность работодателю с письменного согласия работника расторгнуть с ним трудовой договор до истечения 2-месячного срока, выплатив ему дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника за время, оставшееся до истечения срока предупреждения об увольнении.

В-третьих, к числу обязательных условий, предъявляемых к работодателю при увольнении работника по сокращению штата, является трудоустройство работника. Согласно ч. 5 ст. 81 ТК РФ работнику, подлежащему увольнению по сокращению штата, должна быть предложена другая имеющаяся у работодателя работа (как вакантная должность или работа, соответствующая квалификации работника, так и вакантная нижестоящая или нижеоплачиваемая работа), которую работник может выполнять с учетом состояния здоровья. При этом работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности.

В-четвертых, все лица, увольняемые по сокращению штата, имеют право на выходное пособие в размере среднего месячного заработка. Кроме того, за ними сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия) или за третий месяц по решению органа службы занятости, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

Вместе с тем работодателю следует учитывать, что увольнение работников, являющихся членами профсоюза, по сокращению штата производится с учетом мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

И.А. Подаруев,
старший помощник
Кемеровского межрайонного прокурора
по надзору за исполнением законов
в угледобывающей отрасли

■ ИТОГИ

Экзаменационная арифметика

Подведены предварительные итоги сдачи ЕГЭ по русскому языку, математике, биологии, информатике, истории, физике, английскому языку, обществознанию, химии, литературе и географии, который сдавали одиннадцатиклассники нашего района. Отличительной особенностью ЕГЭ в этом году стало, что в аудитории, где сдавали экзамен, были оснащены видеонаблюдением, на входе в пункт проведения экзамена стоял полицейский с переносным металлоискателем и в каждом экзамене присутствовал представитель Кузбасобрнадзора.

Порешению Рособрнадзора минимальный порог на экзамене в этом году был снижен по сравнению с прошлым годом: по русскому языку – с 36 до 24 баллов, по математике – с 24 до 20 баллов.

Минимум по русскому языку преодолели все 157 выпускников, то есть 100% сдававших (в прошлом году – 99%). По математике минимальный порог преодолели 97% сдававших (в прошлом году – тоже 97%).

АБИТУРИЕНТАМ:

Несмотря на то, что Рособрнадзор в этом году снизил для выпускников минимальный порог на экзамене по русскому языку и математике – до 24 и 20 баллов соответственно, он не стал снижать проходные баллы для абитуриентов.

В этом году, чтобы подать документы в вуз, поступающие должны иметь не менее 36 баллов по русскому языку и 24 – по математике. А вот в колледжи и техникумы с нынешними минимальными баллами поступать можно.



Не сдавшие математику были допущены к пересдаче ЕГЭ в резервный день – 19 июня, но результатов пока нет.

Таким образом, по результатам сдачи обязательных экзаменов – русскому языку и математике – аттестаты о среднем (полном) общем образовании получили 152 выпускника.

Остальные экзамены дети сдавали по выбору.

Биологию сдавали 18 выпускников, все преодолели заветный минимум, в прошлом году его не осилили 8% сдававших.

Информатику выбрали для сдачи 39 школьников, из них 2,6% ребят экзамен не сдали, в прошлом году таких детей было 3%.

ЕГЭ по истории сдавали 22 ребенка, до минимальных 32 баллов не дотянули 9% ребят, в прошлом году таких было в два раза больше.

А вот ЕГЭ по физике, напротив, ребята сдали в этом году уже, чем в прошлом. В этом году из 56 сдававших не сдали экзамен 16%, в прошлом – всего 6,5%.

Английский язык выбрали в этом году пять ребят, из них 40% экзамен не сдали, в прошлом году – сдали все. Больше всего ребят выбрали к сдаче по выбору экзамен по обществознанию. Из 94 выпускников не преодолели минимум 7,4% ребят, в прошлом году таких было 6%.

Химию сдавали 11 детей. 27% не сдали, в прошлом году таких ребят было всего 7%.

Литературу сдавали 6 человек, географию – 7 ребят. И в прошлом, и в нынешнем году оба эти экзамена сдали все.

Подводя итог, можно сказать, что гораздо лучше выпускники стали сдавать и знать русский язык, биологию и историю, хуже – химию, обществознание, английский язык, физику и математику (без учета пересдачи).

Уменьшилось количество предметов, по которым ребята набрали при сдаче ЕГЭ максимальное количество баллов (90–99). В прошлом году таких предметов было 7: русский язык, математика, география, обществознание, литература, химия, английский язык, в этом – только русский язык и география.

Самый высокий балл по русскому языку у Наргизы Ефимовой (школа №5, учитель Г.Н. Староста) – 98. По географии все трое ребят – ученики Е.Г. Чепаиновой из школы №25, у них лучше всех сдала Анастасия Обухова, набрав 94 балла.

Высокие баллы по русскому языку у детей из школ №№5, 11, 25 (преподаватели В.Я. Гречишкова, Е.Ф. Дворянчикова, В.Н. Соболева, Н.М. Субач).

■ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Александр Школдин. Стихи для детей

*Хорошо,
что не папа!*

– Мама, а кто выродил меня?
Ты? Я так и знала!
Подросла и на тебя
Я похожа стала.
Хорошо, что хоть не папа!
Только между нами:
Представляешь,
вот сейчас бы
Я была бы с усами!

*Творожная
«запиханка»*

За завтраком дочка
опять плохо ела,
Запеканку творожную
есть не хотела.

А мама – с укором:
– Ты упрямая, жуть!
Ничего невозможного
в тебя запихнуть!
Через несколько дней
мать про то и забыла,
Когда подала вновь
на стол запеканку,
А дочка ей сразу
вовсю заявила:
– Ни за что есть не буду
твою запиханку!

Самокат

На меня вы поглядите:
Как случилось, только вот
Я одной ногой – водитель,
А другого – пешеход?
Я одной ногой катаюсь
И тому ужасно рад,

А другой ногой толкаюсь,
Потому что – самокат!

Диалог с ребенком

– Ну, и сколько тебе лет? –
У него мы спросим.
Бойкий слышим мы ответ:
– Скоро будет восемь!
– На себя-то посмотря:
Что-то мал ты ростом!
– Мне еще пока что три! –
Отвечает просто.

Потом поплачешь

Витя маленького брата
В коляске качает,
Как успокоить
Вот только не знает.
– Дима, ну хватит!

Какой ты упрямый!
Потом и поплачешь,
Когда будешь с мамой!..

*На конкурсе
«Лучший учитель
года»*

В конце в спортивном зале
По громкоговорителю
Торжественно сказали:
– Товарищи родители!
В итоге победителю
Пусть прогремят овации!
А лучшим-то учителем
Вот в этой номинации
Вам объявить готовы,
Был признан в этот день
Не кто-нибудь, а снова –
Отцовский ваш ремень!